

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ!

Завтра—праздник сельских тружеников— Всесоюзный день работников сельского хозяйства.

Советские люди будут чествовать большую армию хлеборобов, от успешной работы которых зависит благополучие всего нашего народа, всего государства.

Путь, пройденный сельским хозяйством за годы Советской власти,—это путь от сохи и серпа к трактору и комбайну.

В 1910 году на «вооружении» крестьян было 7,8 миллиона сох и косуль, 2,2 миллиона деревянных и 4,2 миллиона железных плугов, 17,7 миллиона деревянных борон.

Основной двигательной силой в сельском хозяйстве была лошадь.

В 1965 году тракторный парк нашей страны составил 1530 тысяч единиц, а парк комбайнов—520 тысяч единиц.

Партия и правительство в последнее время приняли новые меры для подъема сельского хозяйства. Они проникнуты большой заботой об улучшении жизни колхозников и рабочих совхозов.

Усилия сельских тружеников сейчас направлены на то, чтобы приумножить достигнутые успехи, достойно встретить славную годовщину—пятидесятилетие Советской власти.

В деревнях и селах все ярче разгорается огонек соревнования в честь славного юбилея.

В ногу со всем народом идут и работники сельского хозяйства нашего района. Они упорно борются за то, чтобы из года в год увеличивать производство продуктов полеводства и животноводства, лучше удовлетворять население в продовольствии, а промышленность—в сырье.

Природа в нынешнем году поставила перед сельскими тружениками большие задачи. Тем не менее: полеводы сумели вырастить сравнительно неплохой урожай. В колхозе имени Кирова, например, с каждого гектара собрано на нруг по 9,3 центнера зерна.

Земледельцы создали нынче хорошую кормовую базу для общественного животноводства. Они вовремя провели сев озимых, засыпку семян зерновых, льна и картофеля, взмет зяби. Как никогда организованно, вытеревили, разостлали и поднимают лен со стлещ, выкопали картофель.

В эти дни колхозники старательно работают на фермах. Их усилия направлены на то, чтобы хорошо подготовиться к зиме, с честью выполнить планы-заказы продажи продуктов животноводства государству. Пример в этом показывают работники ферм сельскохозяйственных артелей «Ошминский», «Коммунар», имени Кирова и «Путь к коммунизму».

Успехи, которых достиг наш район,—результат напряженного, творческого, одухотворенного великими идеями партии, труда десятков, сотен, тысяч наших славных полеводов, животноводов, механизаторов и специалистов сельского хозяйства, во главе которых идут коммунисты и комсомольцы. По делам лучшие из лучших из них в нынешнем году удостоены высоких правительственных наград. Честь им и слава!

От души желаем вам, колхозники, колхозницы, все работники сельского хозяйства, новых больших успехов в труде!



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 121 (3083)
Год издания XXIX

СУББОТА, 8 ОКТЯБРЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

ЕСТЬ ПЛАН

Животноводы колхоза имени Ленина досрочно выполнили план продажи молока государству. 362 тонны— столько молока получили наши города от колхозников больше-сельской сельхозартели.

В. ГЛУХОВ.

ТЕБЕ, РОДИНА!

Полеводы сельскохозяйственной артели «Путь Ленина» вырастили нынче хороший урожай картофеля. Они быстро убрали его и засыпали в хранилища на семена и фураж.

86 тонн клубней колхозники отправили на приемный пункт для сдачи государству.

А. ТЮЛЕНЕВ.

В РК КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Бюро РК КПСС и исполком райсовета, рассмотрев итоги соревнования колхозов и работников животноводства по производству и продаже продуктов животноводства за III квартал 1966 года, признали победителем в соревновании по производству и заготовкам молока в III квартале колхоз «Коммунар» (председатель т. Евстропов П. А., секретарь парторганизации т. Годунов Б. А.), получивший по 76 центнеров молока на 100 га сельхозугодий, по 606 килограммов от каждой коровы, выполнивший годовой план заготовок молока на 97,9 процента и продавший его больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 497 центнеров, при товарности 85 процентов.

За достигнутые успехи по производству и заготовкам молока, вручить колхозу «Коммунар» переходящее Красное знамя РК КПСС, исполкома райсовета и управления сельского хозяйства и занести на районную Доску почета.

Победителями соревнования среди доярок признать:

Шихову Лидию Петровну, доярку колхоза «Коммунар», получившую за квартал по 763 килограмма молока от коровы, а всего с начала года по 2051 килограмму.

Петухову Нину Михайловну, доярку колхоза «Путь к коммунизму», надоившую по 716 килограммов молока от коровы, а с начала года—1867 килограммов.

За достигнутые успехи доярок Шихову Лидию Петровну и Петухову Нину Михайловну занести на районную Доску почета и выдать им денежные премии: Шиховой Л. П., занявшей первое место,—15 рублей, Петуховой Н. М., занявшей второе место,—10 рублей.

За хорошую работу по надоям молока в III квартале занести на районную Доску почета:

Маковееву Валентину Григорьевну, доярку колхоза «Коммунар», получившую по 826 килограммов молока от коровы, Маштанову Ольгу Михайловну, доярку колхоза имени Ленина, надоившую по 710 килограммов молока от коровы,

Курочкину Ольгу Дмитриевну, доярку колхоза имени Тимирязева, получившую по 700 килограммов молока от коровы.

Победителем в соревновании по производству и заготовкам мяса признан колхоз «Колос» (председатель т. Жаворонков А. П., секретарь парторганизации т. Шалагинов Н. М.), который произвел мяса в живом весе на 100 га сельхозугодий по 19,2 центнера (а всего с начала года по 34,6 центнера), выполнил годовой план продажи его государству на 73 процента.

(Окончание на 2-й стр.)

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Полезный семинар

СЕМИНАР пропагандистов проведен Тоншаевским районным комсомолом.

Секретарь РК ВЛКСМ А. Балахонцев ознакомил активистов с задачами комсомольских организаций по повышению идейного уровня членов Ленинского комсомола.

Пропавандисты с интересом прослушали выступления А. Зильнова и Л. Шелеповой, рассказавших о том, как организовать работу кружка «Бригатор». Участники семинара обменялись опытом.

Лучшие школы

Исполком райсовета, рассмотрев подготовку учебных заведений к началу учебного года, признал победителем Шайгинскую среднюю школу. Ей вручается переходящее Красное знамя исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся и денежная премия в сумме 500 рублей.

В числе лучших восьмилетних школ—Судаковская школа. Ей присуждена премия в сумме 250 рублей.

Хорошо подготовилась и начала учебный год Махалаятская начальная школа. Она отмечена премией в сумме 100 рублей.

Озеленение дороги

ВДОЛЬ дороги Тоншаево—Шайгино от райцентра и до Ошарского пруда на расстоянии более 6 километров протянута лесная полоса, за-

саженные елью, акацией и смородиной.

Молодые посадки заняли площадь около 11 гектаров. Они будут надежной защитой автомагистралей.

Сельские книгоноши

Книгу— в каждую семью!— вот правило, которым руководствуются работники Тоншаевской районной библиотеки. Они разными формами пропагандируют произведения советских и зарубежных писателей.

В настоящее время все большее развитие в селе получает книгоношество. Пропавандистами книги являются учащиеся Тоншаевской средней школы. В активе библиотеки—15 школьников. Они обслуживают все улицы села Тоншаево.

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

За достигнутые успехи по производству и заготовкам мяса колхозу «Колос» вручить переходящее Красное знамя РК КПСС, исполкома райсовета и управления сельского хозяйства и занести на районную Доску почета.

Победителями соревнования среди работников свиноферм признать свиначку колхоза «Путь Ленина» **Чеснокову Марию Павловну**, которая откормила и продала государству 139 голов свиней, общим весом 112 центнеров, и свиначку сельхозартеля имени Ленина **Дуплякову Павлу Васильевну**, откормившую и продавшую государству 96 голов свиней, общим весом 79 центнеров.

За достигнутые успехи свиначек **Чеснокову М. П.** и **Дуплякову П. В.** занести на районную Доску почета и выдать им денежные премии: **Чесноковой М. П.**, занявшей первое место, — 15 рублей, **Дупляковой П. В.**, занявшей второе место, — 10 рублей.

Победителем в соревновании по производству и продаже яиц признать колхоз имени Ленина (председатель т. **Шалагинов В. М.**, секретарь парторганизации т. **Глухов В. К.**), получивший за квартал от каждой курицы-несушки по 36 яиц, а всего с начала года по 98 яиц, выполнивший годовой план продажи яиц государству на 124,6 процента, увеличивший валовое производство по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 15,6 тысячи яиц.

За достигнутые успехи по производству и продаже яиц занести колхоз имени Ленина на районную Доску почета.

Победителями соревнования среди птицеводов признать птичник колхоза «Малоаменский» **Каргапольцеву Анну Николаевну**, получившую за квартал по 42 яйца от курицы-несушки, и колхоза имени Ленина — **Семинову Зинаиду Михайловну**, собравшую по 36 яиц.

За достигнутые успехи птичниц **Каргапольцеву А. Н.** и **Семинову З. М.** занести на районную Доску почета и выдать им денежные премии: птичнице **Каргапольцевой А. Н.**, занявшей первое место, — 15 рублей, **Семиновой З. М.**, занявшей второе место, — 10 рублей.



ПОТРУДИЛИСЬ ДРУЖНО

Старательный труд принес хорошие плоды. 5 октября колхозы нашего района завершили уборку картофеля на всей площади — 1127 гектаров.

Дружно работали на полях колхозники сельхозартелей «Красное знамя», имени Лени-

на, «Ошминский», «Путь Ленина» и «Организатор».

Механизаторы, используя на полную мощность вверенные им машины, изо дня в день перевыполняли нормы выработки.

Усилия сельских труженников сейчас направлены на то, чтобы как можно быстрее выполнить план-заказ по продаже картофеля государству.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

2 стр. 8 октября 1966 г.

М. ЕВСТРОПОВ.

ОТ ТОГО И СЧАСТЬЯ МНОГО В МИРЕ

Хочешь, ищешь — быть всегда удаче.

Ничего, что, может, нелегко.

Загорелся, размечтался, значит —

Будет близко все, что далеко.

Оттого и счастья много в мире,

И просторно в маленьком селе,

Что трудом преодолеваешь шири,

Что творцом шагаешь по земле.

В. НИКОЛАЕВ.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

5 средних, 6 восьмилетних и 40 начальных школ работают в нашем районе.

В нынешнем году за парты сели свыше 6750 учащихся.

Трудящихся района сейчас обслуживают 3 больницы и 15 медицинских пунктов.

Сельские труженники ежедневно слушают «голос Москвы». В домах колхозников, ра-

бочих и служащих установлено свыше 3800 радиорепродукторов.

В колхозах «Память Ленина», «Малоаменский», «Колос» и «Ошминский» есть свои радиоузлы.

В распоряжении населения района 19 клубов, 2 Дома культуры и 17 библиотек.

Сельские труженники обслуживаются более чем 90 магазинами и ларьками системы потребкооперации и отдела рабочего снабжения.

Все больше механизмируется труд на полях и на фермах. В колхозах района в настоящее время имеется 185 тракторов, 90 комбайнов и 105 грузовых автомашин.

ШАГИ РОСТА

Те, кто давно не видел деревню Ошары, обычно удивляются:

— Куда девались старые, низкие домишки с соломенными крышами?

Да, этого теперь здесь нет. Вдоль длинной улицы выстроились в ряд новые дома, с еще неуспешными потемнели стенами. Старые Ошары — олицетворение отсталости — исчезли.

Причина всего этого — улучшение экономики колхоза. Если раньше основную тягловую силу составляли лошади, то теперь в хозяйстве имеется 5 тракторов, 10 автомашин. Кстати, первый колхозный автомобиль в районе появился именно в Ошарах.

Если в 1956 году доход сельхозартеля составлял 100 тысяч рублей, то в 1966 он будет равен 237 тысячам. Из них более 100 тысяч рублей пойдет на оплату труда колхозников.

Хозяйство нынче постигла неудача: градом была выбита озимая рожь. Поэтому основная часть дохода будет от животноводства.

В настоящее время в колхозе ведется строительство нового типового свиначника на 100

голов. В Зотове строится картофелехранилище.

За последние годы возросла не только экономика. Выросло сознание труженников полей и ферм. Не жалея сил, трудятся они на доверенных им участках, борясь за увеличение урожаев и надоев, за снижение себестоимости продукции.

В первых рядах идут доярки **Л. Лопатина**, **З. Чикишева**, **Д. Журавлева**, занимающие ведущее место в социалистическом соревновании. Хорошо трудится коллектив доярок Зотовской фермы, возглавляемый **Н. Безденежных**. Большая доля их труда в том, что колхоз выполнил годовой план продажи молока. Недалек тот день, когда сельхозартель выполнит план по мясу. Самоотверженный труд свиначек **М. Ивановой**, **А. Томиловой**, телятниц **О. Аплатовой**, **А. Кудрявцевой** — надежная тому порука.

День ото дня меняется облик колхозного села. Меняются, растут его люди.

Н. ЛУГИНИН,

секретарь парторганизации.

НАША ПОМОЩЬ ХЛЕБОРОБАМ

Отличным трудом встречают свой праздник работники Тоншаевской мастерской объединения «Сельхозтехника» — почти вдвое перекрыто сентябрьское задание, на 110 процентов выполнен годовой план, что в денежном выражении составляет более 96 тысяч рублей.

Заслуга механизаторов объединения в том, что труженники сельского хозяйства района в сжатые сроки провели весенний сев, в достаточном количестве запасли на зиму кормов для животноводства, вовремя закончили уборочные работы. Достаточно сказать, что все 60 тракторов, требовавшие ремонта после завершения прошлого сельскохозяйственного года, уже к 15 апреля были полностью готовы к выезду на поля; своевременно справились механизаторы с ремонтом хлебоуборочных комбайнов; регулярно производят они ремонт автома-

Среди работников мастерских — люди различных профессий: токари, слесари, кузнецы, сварщики. Каждый из них — мастер своего дела, знающий ответственность за порученную работу, заботящийся о марке своего предприятия.

Кузнецы **Николай Евстафьевич Фадеев** и **Александр Михайлович Лебедев**, слесарь-электрик **Петр Демидович Предин** и слесарь по ремонту топливной аппаратуры **Рафаил Михайлович Евстропов**, токарь **Вячеслав Васильевич Клешинин** и сварщик **Вениамин Михайлович Горев**, аккумуляторщик **Александр Павлович Спицын** и вулканизаторщик **Николай Матвеевич Трушков** — самоотверженным трудом заслужили они ту добрую славу, которая идет о них в районе.

Новый пятилетний план предусматривает дальнейшее развитие ремонтной базы сельского хозяйства, оснащение

предприятий «Сельхозтехники» современным ремонтно-технологическим оборудованием.

Эта реконструкция коснется и нашего района. Уже в будущем году запланировано строительство в Тоншаеве новых типовых мастерских, приспособленных для поточного ремонта машин. В мастерских будет оборудование для наружной и конвейерной мойки машин и деталей, различные стенды для их разборки и сборки, подъемные механизмы. Все это позволит широко внедрять индустриальные методы ремонта, улучшать качество и снижать стоимость ремонтных работ, увеличивать выпуск продукции. А значит, возрастет наша помощь колхозам.

В. БАННИКОВ,
заведующий мастерскими.

На снимке: **В. Клешинин** — один из рабочих мастерских «Сельхозтехники».

Человек—творец счастья

—Эй, Иван!—постучали в окно.—В клуб собирайся. — О коммуне решать станем!

Иван Ефимович повернулся к жене:

—Слышь, Надя? Коммуна... Клуб был полон. Люди теснились на лавках, сидели на подоконниках, стояли в проходах, толпились в дверях и коридоре. Пришли не только бедняки, но и крепкие, зажиточные хозяева.

Иван Ефимович отыскал глазами своих—Василия Путикова, Лариона Соколова, Тихона Пакичева—членов Пижемского товарищества по совместной обработке земли. Протиснулся к ним.

—Что слышно, мужики?

—Сообща жить и работать будем. Да не всем это по нутру. Вот и болтают разное.

Вокруг взволнованно шумели. То в одном, то в другом месте, будоража людей, раздавались злобно-насмешливые выкрики:

—А что, бабы тоже будут общие?

—Если мне понравятся сапоги соседа, можно с него снять? Так выходит. Сегодня—твое, завтра—мое!

—Жратву-то по работникам али по едокам делить станут? Если по едокам, то лучше с женой дома сидеть, чем в поле работать.

Многое было неясным, непривычным, но тяга к новой жизни оказалась сильнее. Иван Ефимович вступил в коммуну, а через год, после появления колхоза, стал одним из самых активных сторонников колхозного строя.

Иван часто задумывался о жизни.

—Земля холодна, неродима, своего хлеба разве до масляной хватит, и то в урожайный год. Как не бейся, на надельной полосе, сколько страда над ней не принимай, круглый год трудовым хлебом себя не прокормишь. Такова сторона!—так писал 100 лет назад Мельников-Печерский о наших нижегородских землях.

Это же, еще мальчишкой, слышал Иван от деда и отца, которые с детских лет приучали его к тяжелому хлеборобскому ремеслу. Съедала земля силы крестьянские, а оделяла скудно. Надсадился, выкорчевывая пни на поповском наделе, и умер в 1913 году отец, еще крепкий пятидесятилетний мужчина. Остался Иван в шестнадцать лет за старшего в доме. Работа известная: пахота, сев, сенокос, уборка, да силенок не хватало. Каждый день зоря заставляла его в поле, а возвращался домой затемно.

Уже тогда, подростком, понял, что «биться в одиночку—жизни не перевернуть». Еще больше окрепла эта мысль на германском фронте, где жадно прислушивался к разговорам солдат. Ночью на передовых позициях под Тернополем услышал крики австрийцев:

—Рус, царя свергли!

Так пришла весть о революции. На гражданскую пошел уже сознательным борцом за власть, которая дает народу мир, хлеб, землю, свободу.

Все свои силы отдавал Иван Ефимович молодому колхозному производству и старательного хлебороба заметили: правление колхоза имени Калинина

предложило ему возглавить Пижемскую бригаду.

Не велика грамота у бригадира. Учился всего три зимы, на четвертую отец заявил:

—Хватит обутку драть. Расписаться или письмо написать сумеешь, а больше от тебя ничего не требуется.

Недаром в народе говорят, что жизнь—лучший учитель. Долгими зимними вечерами, просиживая над учебниками, учась у людей, набирался опыта и знаний колхозный бригадир, почти четверть века возглавлявший бригаду. На его глазах богатело хозяйство, обзаводясь новой техникой, улучшалась жизнь.

С улыбкой вспоминает Иван Ефимович, как встретил в колхозе первый трактор:

—Шум мотора всколыхнул всю деревню. Ребятишки, словно воробы, облепили его. Да что ребятишки, не усидели дома древние деды. Оглядывали, ощупывали, глубокомысленно качали головами. А бабки близко подходить не решались, издали присматривались и украдкой крестились.

Да, времена меняются. Становится явью то, что еще десятки лет назад служило сюжетами для фантастов. Труд из каторжной обязанности превратился для советских людей в жизненную потребность, стал источником радости и счастья.

Поэтому так созвучны нашим сердцам слова семидесятилетнего колхозного ветерана Ивана Ефимовича Смирнова:

—Человек— творец своего счастья!

Л. СЕРГЕЕВА.

ПОЛЯ МЕНЯЮТ ОКРАСКУ

Веками лежало нетронутым болото, что раскинулось за деревней Б. Ложкино в колхозе «Память Ленина». И вот пришли сюда тракторы, раскорчевали, сбугрили торф в валы и пошло это ценное питание земли на поля.

Нынче здесь были заготовлены тысячи тонн удобрений. Все лето на болоте не стихал гул моторов, где работала часть второго отряда Хмелевицкой машинно-мелиоративной станции.

...У штабеля торфа на широких гусеницах стоит экскаватор. Ритмично работает его мотор. У ручек управления сидит А. А. Золотарев. Из кабины хорошо видно, как ковш, повинувшись его рукам, жадно вгрызается в черную плодородную массу, а потом несет ее в кузов тележки. Она под тяжестью ноши чуть приседает. Тракторист махнул рукой: «Хорош!»—и включил скорость. А ковш уже взял новую порцию торфа и под него встала следующая машина.

От болота изрубцованная шиная дорога тянется далеко за Б. Ложкино, на колхозные поля. Там тракторы освобождаются от груза. Тут же торфяная крошка разравнивается.

Так везде. Где бы ни проходил отряд, поля изменили окраску, серая земля почернела, стала плодородной. А нынче мелиораторы работали в колхозах имени Свердлова, имени Кирова, «Коммунар» и «Красная нива».

Механизаторы отряда заслуживают своим трудом уважения и почта. Они преодолевают все трудности, но не было еще такого, чтобы отряд не выполнил свое задание.

За девять месяцев этого года мелиораторы вывезли на поля колхозов свыше 60 тысяч тонн торфоминеральных смесей и компостов, заготовили 80 тысяч тонн торфа и 43 тысячи тонн компостов всех видов.

Однако, не только удобре-

ниями занимается мелиоративный отряд. Колхозники сельхозартели «Красная нива» уже хотели бросать луга по реке Ширте. Все они заросли кустарником. Дело дошло до того, что не только машиной там траву убирать, но и косой-то не возьмешь.

Пригласили в колхоз механизаторов отряда. На луга вышли бульдозеры, фрезы и другие машины. Сейчас те же Ширтинские луга не узнать—стали ровными, хоть в футбол играй. Даже речку Ширту механизаторы заставили идти по другому, более прямому руслу.

Теперь по этим обработанным лугам высеют колхозники семена трав, и вырастут здесь травы по грудь человеку. Много будет хорошего сена.

Всего в этом году мелиораторы улучшили 270 гектаров лугов и пастбищ, помогли колхозникам освоить 50 гектаров новых земель.

Слаженно работает коллектив второго отряда Хмелевицкой машинно-мелиоративной станции. Потому и добивается он таких радостных успехов. По всему району идет слава о лучших механизаторах отряда—экскаваторщиках П. Дурникове и И. Кованеве, трактористах С. Кораблеве, В. Хлюпине, А. Горева, В. Лебедева и Б. Петровском.

Большую помощь в удобрении полей о к а з а л колхозам и механизированный отряд Тоншаевского объединения «Сельхозтехника». Силами его на поля отгружено свыше пяти тысяч тонн минеральных удобрений, произведено 2300 гектаров кислых почв, внесено на поля более 20 тысяч тонн органических удобрений.

Удобрения... Где они ложатся, там стеной встают хлеба. Там полны золотым зерном закрома, там достаток, за который хлебороб говорит спасибо всем, кто помогает добывать удобрения.

В. МАРАЕВ,
главный агроном управления.

Сельские труженики! Повышайте урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства! Внедряйте в производство достижения науки и передовой опыт, добивайтесь рентабельности каждого колхоза!

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

НОВАЯ ЛЕТОПИСЬ ЛЮДВИГСФЕЛЬДЕ

Небольшая деревушка Людвигсфельде, притулившаяся чуть ли не у самого порога Берлина, долгое время оставалась «медвежьим углом» Германии. Вокруг пески да сосны. Унылые крестьянские лачуги, сложенные из соломы и глины. Их обитатели—чабаны и батраки—зарабатывали в день 70 пфеннигов, а их жены и того меньше—тридцать. Зато дневной доход юнкера Кнезебека, владельца этих мест, превышал тысячу марок.

В 1935 году хозяева концерна «Даймлер—Бенц» купили у Кнезебека участок, построили здесь завод и стали производить моторы для гитлеровских военно-воздушных сил. Во время войны фашисты пригнали на завод больше 10 тысяч военнопленных—граждан Советского Союза, Польши и других европейских стран. А за год до окончания войны эсэсовцы соорудили тут кон-

центрационный лагерь для женщин. Сотни жизней увесла гитлеровская каторга.

В то тяжелое время житель Людвигсфельде коммунист Артур Ладвиг создал на заводе подпольную группу Сопротивления. Патриоты стремились по возможности облегчить участь пленников фашизма. Гестаповцы проникли о деятельности нелегальной группы, схватили Артура Ладвига и казнили его.

Подвиг смельчака-антифашиста увековечен в новой, социалистической летописи Людвигсфельде. Его именем назван Дом культуры.

Безвестная в недавнем прошлом деревушка стала самым юным городом Германской Демократической Республики, центром автомобилестроения. Это случилось в июле 1965 го-

да, когда Людвигсфельде была вручена городская грамота; а с конвейера нового автомобильного завода сошел первый грузовик-пятитонка «В-50».

Новый завод и юный город растут вместе, как братья-близнецы. У них одна судьба, одно будущее. В городе сейчас около 13 тысяч жителей, и половина из них работает на заводе. Людвигсфельде известна теперь и в республике, и за ее пределами.

Грузовик марки «В-50» прошел по дорогам ГДР и Европы чуть ли не миллион километров и выдержал испытание на отлично. Питомец Людвигсфельде побывал уже на международных ярмарках в Загребе и Брно. Им заинтересовались не только в Европе, но и в Азии, Африке и Латинской Америке. «В-50» был представ-

лен Совету Экономической Взаимопомощи, который согласовал и обсудил все технические и экономические вопросы, связанные с производством новой машины. Детали нового грузовика на 70 процентов стандартизированы, и это открывает ему светофор на дорогах братских стран.

Но, конечно, машина нужна прежде всего народному хозяйству ГДР. Статистики подсчитали, что за пятилетие (1965—1970 годы) грузовикам предстоит перевезти 450 миллионов тонн грузов. Для этого понадобится 200 тысяч машин. А в республике их пока 150 тысяч. 20 тысяч из них каждый год выбывают из строя «по старости». Выход один—строить новый завод, который пополнил бы грузовой парк страны и производил бы по крайней

мере 10 тысяч машин в год. Так решил Совет Министров ГДР. И к 1970 году с конвейера завода в Людвигсфельде сойдут 20 тысяч пятитоннок.

Новый автомобильный завод строила вся республика. Опытные конструкторы-автомобилестроители из города Вердау быстро создали новую модель «В-50». Вердау и другие центры автомобилестроения ГДР—Эйзенах, Цвиккау, Циттау взяли на себя сооружение отдельных объектов предприятия. Со всех концов республики приехали в Людвигсфельде строители.

Новая летопись Людвигсфельде богата событиями. Социализм превратил отсталый в прошлом район в цветущий край, в развитый промышленный центр первого немецкого рабоче-крестьянского государства.

В. КУЗНЕЦОВ,
ГДР.

СТАРТ ВЗЯТ!

4 октября в 10 часов по московскому времени фанфары возвестили о том, что все пионеры страны выходят на старт 3 года пионерского соревнования под девизом «Сияйте, ленинские звезды!»

С приветствием к пионерам обратился первый космонавт Советского Союза Ю. А. Гагарин. Он пожелал пионерам больших успехов в живой творческой работе по развитию инициативы в общественно-полезных делах.

За 5 минут до начала

Всесоюзной линейки выстроились со своим знаменем пионеры Тоншаевской средней школы. С глубоким вниманием прослушали они выступления по радио.

После этого линейка продолжилась. Со словами напутствия в 3 год соревнования к пионерам обратился директор школы А. И. Втюрин.

С хорошими пожеланиями выступила старшая пионервожатая Люся Евстропова.

Уже сейчас все пионер-

ские отряды распределились по улицам для сбора металлолома в с. Тоншаево. Организовано проведение этой работы—задача отрядов, вставших на вахту «Ленинская вахта труда», а нашим любителям искусства—взять в свои руки подготовку к смотру.

—Старт взят! Пионеры дружными аплодисментами встретили начало соревнования. Будем ждать от них больших и полезных дел.

А. ИВАНОВ.



Возле пруда стоит березка. Трепещет и облетает на ветру ее золотой наряд. Осень...

ПЕРЕВОД С ИТАЛЬЯНСКОГО

ГЕРОЙ ДВУХ СТРАН

(Продолжение. Нач. в № 120)

—Он все умел хорошо делать. Оказавшись в трудном положении, Лука получал убежище и помощь в любой сыроварне района, потому что был скромным и всегда был готов поделиться тем, что имел. Даже когда он по роду партизанской деятельности находился далеко от нас, он никогда не забывал нас и интересовался нашими делами. При возможности заходил к нам хотя бы на несколько часов. Так он вел себя не только со мной, но и с другими крестьянами,— рассказывает крестьянка. —Его деятельность была полезной и ценной для партизанского движения в этом районе. Когда наши крестьяне еще не знали о зверствах фашистов, об их ужасных делах, они, естественно, не оказывали полного содействия лицам, уклонявшимся от военной повинности. В последующие месяцы, когда в горах сосредоточилось значительное число людей, была создана «Лигурийская бригада».

Во время трагического прочесывания в Бенедикта Лука был в центре батальона. С ним также были другие русские, из которых Гришка и Петро были тяжело ранены. Лука сражался отважно, воодушевлял людей своего отряда на прорыв окружения и нашел скрытый путь для выхода. В новом районе Лука продолжал свою организационную работу, нашел новых друзей среди крестьян, гото-

вил новые укрытые базы для товарищей, еще не прибывших, собирая на эти базы оружие и различное военное снаряжение, — рассказывает крестьянка Маджа да Лоне.

Тревожные сообщения о тяжелых потерях в районе Бенедикта, дошедшие до каждой сыроварни, через несколько дней подтвердились.

Новые материалы о нашем земляке Якове Гореве, сражавшемся в горах Лигурии под кличкой «Лука»

Говорили, что среди убитых был также Лука, опознанный по сапогам, которые он носил. Все мы очень скорбили о потере нашего дорогого друга. Другие крестьяне также сожалели о его смерти, как и о гибели у Бенедикта всех погибших (более сотни) из нашей долины. Мы решили отслужить мессу о погибшем Луке.

Примерно через месяц, в один дождливый вечер, мы услышали лай собаки—признак наличия кого-то поблизости. Как это часто случалось, в такой час и в такую плохую погоду обычно приходили партизаны. Действительно, когда мы открыли дверь и вышли, то увидели насквозь промокшего Луку. Мы обняли его и я не могу описать вам радости, которая охватила всех, увидев его воскресшим. Он нам рассказал о тяжелых днях прочесывания, об ужасных делах нацистов и фашистов. Он также рассказал о новом районе,

где продолжал вместе со своими старыми и новыми друзьями партизанскую борьбу.

Он приходил к нам несколько раз, но никогда не хватало времени пересказать все новости. Впоследствии пришла тревожная весть о его смерти, к сожалению, на этот раз правильная.

Прочесывание в районе Бе-

недикта, проведенное неонацистами в глубине долины, якобы, должно было окончательно подавить уклоняющихся от воинской повинности, содействовать их призыву в армию фашистской республики и одновременно задушить партизанское движение. Однако, эффект был иным: фашисты показали себя палачами, что еще более усилило возмущение итальянцев. Оставшиеся в живых помнят о погибших, о товарищах, обманутых, загнанных в нацистские лагеря смерти, о сожженных домах и ограбленных крестьянах, продолжали борьбу более ожесточенно и решительно. Они организовали отряды и бригады,

ИНИЦИАТИВА КОМСОМОЛЬСКАЯ

Оживленно было 2 октября у Кувербского сельского клуба. Слышались шутки, задорный смех, песни. Это комсомольцы колхоза «Красное знамя» под руководством секретаря П. Кириллова вышли на воскресник.

Они отвели площадь в 1600 квадратных метров. Затем вокруг поставили столбы для изгороди. Здесь нынче будет заложен комсомольский парк.

П. БОГДАНОВ, заведующий Кувербским клубом.

в которые стекалась теперь значительная часть молодежи нашей долины. В каждом селе и деревне были созданы вооруженные подразделения, которые действовали совместно с горными соединениями.

Лука посвятил это время главным образом организации побегов иностранных военнопленных. Более сотни иностранцев, в основном русских, пополнили партизанские соединения. Была создана бригада, в которой Гришка стал заместителем командира. Лука отличным образом продолжал свою работу, доводя любое дело до конца благодаря созданным им скрытым базам и прекрасному знанию местности и языка.

В конце октября, когда опавшие листья благоприятствовали противнику при проведении прочесывания, основные силы дивизии «Минго», сформированные о предстоящем прочесывании района, совершили маневр по оцеплению зоны Валь д'Орба. Для предупреждения удара врага в этой зоне, командование дивизии отдало открытый приказ подразделениям с целью дезорганизации противника относительно объекта удара. Лука получил задание провести вне зоны группу из двенадцати человек, состоящую из итальянцев и русских и достигнуть горы Тобло, где соединиться с другими силами, находящимися в этой зоне.

СПИТФИРЕ
(Окончание следует)

Уважаемые читатели! Подписка на газету «ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК», как и на все другие издания, производится только до 25 ноября 1966 года. После этого срока подписка прекращается повсеместно.

Выписать газету «Тоншаевский колхозник» можно в отделении агентства «Союзпечать», в почтовых отделениях, у колхозных и ведомственных почтальонов, у общественных распространителей печати.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД—2 РУБЛЯ 28 КОПЕЕК, НА ШЕСТЬ МЕСЯЦЕВ—1 РУБЛЬ 14 КОПЕЕК.

Не забудьте выписать на 1967 год районную газету!

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

УДАЧНЫЙ НОМЕР

Вышел очередной номер стенной газеты «Связист»— орган партийной и профсоюзной организации районной конторы связи.

Стеновка широко рассказывает о работе отделений, отдельных связистов.

В ней выступают оператор В. Евстропова, В. Адушкина, А. Кочнев и другие.

Хорошо написана передовая статья, озаглавленная «Газету—в каждую семью!». Под ней дается заметка, в которой рассказывается о том, как развивается наша советская печать. Заметка умело проиллюстрирована цифрами.

В письме «Об итогах нашей работы» резко критикуются Ошминское, Унженское и Б—Юмовское отделения связи, которые из месяца в месяц не выполняют планов. Там же отмечаются и лучшие связисты, которые «проявляют подлинно большую заботу об улучшении связи в селах и деревнях района».

Не везде в отделениях благополучно с оформлением, доставкой и отправкой переводов. Об этом говорится в заметке под заголовком «О переводном хозяйстве». Газета требует, чтобы в каждом отделении в переводном хозяйстве был наведен надлежащий порядок.

В. МИХАИЛОВ.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

РАСТУТ ВКЛАДЫ

СЕЛЬСКИХ труженников и трудящихся рабочих поселков нашего района обслуживает 18 сберегательных касс.

В них из года в год растет число вкладчиков и сумма вкладов. Это—яркий показатель роста бла-

госостояния народа. В настоящее время вкладчиками в наших сберегательных кассах являются около 8 тысяч рабочих, колхозников и служащих. Сумма почти 2,5 миллиона рублей.

Л. КОРЖАВИНА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.